
Τον Νοέμβριο του 2007, στο Διεθνές Συνέδριο Ερυθρού Σταυρού και 
Ερυθράς Ημισελήνου, τα Κράτη και οι και οι Αντιπρόσωποι του Κινήματός μας 
προσδιόρισαν την αστική βία ως σημαντική ανθρωπιστική πρόκληση που 
πρέπει να αντιμετωπίσουμε από κοινού. Το Κίνημά μας αναγνώρισε την 
αστική βία ως μια από τις πιο πιεστικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
κοινότητες σε όλο τον κόσμο. Η αστικοποίηση δεν είναι ένα καινούριο 
φαινόμενο. Αυτό που είναι, όμως, καινούριο είναι ότι για πρώτη φορά στην 
ιστορία, υπάρχουν περισότεροι άνθρωποι που ζούν σε αστικές περιοχές 
παρά στην εξοχή. Έως το 2030, οι αστικοί κάτοικοι θα αντιστοιχούν στο 60% 
του παγκόσμιου πληθυσμού, ενώ η πλειοψηφία αυτών των κατοίκων θα ζεί σε 
αναπτυσσόμενες χώρες. Η αστικοποίηση έφερε μαζί της μια αυξανόμενη 
αίσθηση ευπάθειας μεταξύ των κατοίκων των πόλεων οι οποίοι έρχονται 
αντιμέτωποι με ανασφάλεια, έκθεση σε κινδύνους και ελλειπή πρόσβαση σε 
βασικές υπηρεσίες και παροχές όπως νερό, τροφή και υγειονομική φροντίδα. 
Σαν αποτέλεσαμα υτών, το ανυρωπιστικό μας έργο πιο πολύπλοκο, μερικές 
φορές περισσότερο κρίσιμο και απαραίτητο από ποτέ 

«Οι Εθελοντές του Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ημισελήνου είναι στην 
καρδιά της προσπάθειας του Κινήματος για την ενδυνάμωση των αστικών 
κοινωνιών.» 

Επιλέξαμε το θέμα της αστικοποίησης για την Παγκόσμια Ημέρα Ερυθρού 
Σταυρού / Ερυθράς Ημισελήνου ως δείγμα της αταλάντευτης αλληλεγγύης 
προς τους ανθρώπους της Αϊτής και τους κατοίκους του Πορτ-ο-Πρενς. Η 
κατάσταση των θυμάτων του σεισμού δείχνει πόσο ευάλωτες μπορεί να είναι 
στις τραγικές συνέπειες των καταστροφών, οι πυκνοκατοικημένες αστικές 
περιοχές. Όμως, αυτή η καταστροφή, ανέδειξε και ένα εκπληκτικό κύμα 
υποστήριξης και βοήθειας προς τους επιζήσαντες και προέβαλε την τρομερή 
ικανότητα των Αϊτηνών να βοηθήσουν τους εαυτούς τους, όπως αυτό 
ανακλάται στην ακούραστη δουλειά του Εθνικού Συλλόγου της Αϊτής. Το θέμα 
της αστικοποίησης, παρέχει επίσης την ευκαιρία να υπενθυμίσουμε και 
ενημερώσουμε τους ανθρώπους για το μέγεθος της δουλειάς που κάνει το 
Κίνημά μας σε πόλεις παγκοσμίως. Οι Εθνικοί Σύλλογοι εστιάζουν, στην 
προαγωγή της ποικιλομορφίας των κοινωνιών, στην αντίταξη έναντι των 
διακρίσεων, στις κοινές προσπάθειες για την παροχή αξιοπρεπών κοινωνικών 
υπηρεσιών και στην εξασφάλιση μέτρων για επαρκή προστασία, για 
προληπτική υγειονομική φροντίδα, για εκπαίδευση και για μείωση των 
κινδύνων από τις καταστροφές.  Οι Εθελοντές του Ερυθρού Σταυρού και της 
Ερυθράς Ημισελήνου είναι στην καρδιά της προσπάθειας του Κινήματος για 
την ενδυνάμωση των αστικών κοινωνιών. 

Υπάρχουν πολλά παραδείγματα που δείχνουν ότι το Κίνημά μας είναι επίσης 
και ένα αστικό Κίνημα: 

Ο Ερυθρός Σταυρός της Κολομβίας ασχολείται με το θέμα της αστικής βίας 
μέσω μιας ποικιλίας προγραμμάτων: διάδοση των ανθρωπιστικών αξιών, των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου, 
πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση της βίας στα σχολεία και τις 
υποβαθμισμένες αστικές περιοχές, παροχή βοήθειας στους άστεγους και 
προγράμματα για την μείωση της βίας μεταξύ των φύλων. 



Ο Ερυθρός Σταυρός της Ινδονησίας ανέπτυξε ένα εντυπωσιακό πρόγραμμα 
εκπαίδευσης και πρόληψης των καταστροφών, το οποίο στοχεύει στις πιο 
ευάλωτες κοινότητες. 

Αυτά τα παραδείγματα δείχνουν ότι το Κίνημά μας δρά ως μια ισχυρη δύναμη 
ελπίδας, ενέργειας και δημιουργηκότητας απένατι στις ανθρωπιστικές 
προκλήσεις των καιρών μας. Απεικονίζουν το μήνυμα της καμπάνιας μας «Ο 
Κόσμος μας, η Δράση σου» υπενθυμίζοντας ότι κάθε ένας από εμάς έχει έναν 
ρόλο να παίξει, ώστε να ζήσουμε στον πλανήτη μας σε ένα πνεύμα ανοχής, 
αλλυεγγύης και αρμονίας 
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